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L'UGI ENTRA A SCUOLA A SUON DI MUSICA CON IL PROGETTO “SCRIVITI UNA CANZONE”

Alcuni tra i più noti musicisti del panorama torinese e non solo, autori del brano natalizio “È parte di te”, accompagneranno i ragazzi degli istituti superiori in un percorso di sensibilizzazione e informazione sulle attività svolte dall'associazione. L'evento di lancio è andato in scena sabato 17 dicembre al Pastis con regali solidali per i piccoli pazienti del Regina Margherita e un concerto
Un ulteriore passo avanti per l'UGI - Unione Genitori Italiani contro il tumore dei bambini ODV: la sua meritoria azione di assistenza e supporto verso bambini e ragazzi malati di tumore e le loro famiglie, infatti, nel 2023 si arricchirà di un nuovo tassello, andando ad intercettare un nuovo pubblico. Grazie alla collaborazione con l'Associazione Culturale Musicale Flâneur, i ragazzi delle scuole superiori torinesi verranno coinvolti in un percorso di sensibilizzazione e informazione sulle attività svolte dall'UGI proprio attraverso la musica, con la partecipazione di alcuni tra i più noti musicisti del panorama torinese e non solo.

Il progetto, intitolato “Scriviti una canzone”, si articola in tre fasi, con il Natale e il suo significato a fare da fil rouge: la partenza ha riguardato la registrazione e la pubblicazione della canzone “È parte di te”, interpretata da Eugenio Cesaro (Eugenio in Via di Gioia), Nikki (Radio DJ), Tommaso Cerasuolo (Perturbazione), Paolo Parpaglione (The Bluebeaters), Neja, Fabio Valente (Arsenico), 4Calamano, Pietro Morello, Daniele Citriniti e Casus Belli; il brano è accompagnato anche da un videoclip, girato nei luoghi simbolo dell'UGI: Casa UGI, la struttura di accoglienza e ospitalità per i piccoli pazienti di Corso Unità d'Italia 70, UGIDUE, sede amministrativa dell'associazione in Corso Dante 101 dove trovano spazio le attività riabilitative dei pazienti fuori terapia e di chi ha ricevuto l'autorizzazione a svolgere attività extra-ospedaliere, e il Reparto di Oncoematologia Pediatrica dell'Ospedale Infantile Regina Margherita di Torino. Il brano sarà disponibile per il download da domani su tutte le principali piattaforme musicali e i proventi verranno interamente devoluti all'UGI.

La seconda ha previsto un evento di lancio del progetto in grande stile, andato in scena sabato 17 dicembre alle 18.30 presso il locale Pastis di Piazza Emanuele Filiberto 9 con il format “Il Veicolo”: la cittadinanza è stata invitata a portare un dono di Natale per i piccoli pazienti del Regina Margherita, poi raccolti sull'Ape Piaggio “griffata” UGI nell'insolita veste di “slitta di Babbo Natale” e consegnati il giorno seguente direttamente in ospedale. La serata, conclusa con un concerto con protagonisti ospiti del calibro di Pietro Morello, le 4Calamano e il batterista Alex Sanfilippo (Levante), ha visto la partecipazione dell'Assessore della Città di Torino Francesco Tresso.
Il brano  “È parte di te” e l'evento faranno da apripista alla fase operativa di “Scriviti una canzone”: per tutto il 2023, infatti, i musicisti coinvolti (ai quali si aggiungerà Willie Peyote, ndr) aiuteranno gli studenti delle scuole superiori torinesi che hanno aderito all'iniziativa ad acquisire e realizzare le sonorità necessarie a plasmare la prossima canzone di Natale, che sarà dunque scritta interamente dai ragazzi con il supporto dei professionisti delle sette note.
LE DICHIARAZIONI DEI PROTAGONISTI
Marcella Mondini – Segretario Generale UGI ODV: «Un progetto a cui UGI tiene moltissimo. Informare e coinvolgere i ragazzi delle scuole è di estrema importanza e, ancora una volta, significa non lasciare sole le famiglie e i giovani pazienti. Questa prima bellissima canzone, composta e cantata dai grandi artisti della scena torinese, apre la strada del nuovo progetto e per ricordare a tutti che UGI c'è a fianco delle famiglie dei bambini e dei ragazzi».
Max Massia – Presidente Associazione Culturale Musicale Flâneur: «L'Associazione Culturale Musicale ringrazia tutti coloro che hanno aderito con enorme entusiasmo a questa iniziativa nella speranza di poter utilizzare un linguaggio universale come la musica per comunicare l’impegno di tutti i professionisti e volontari».
Prof.ssa Franca Fagioli – Direttore del Reparto di Oncoematologia Pediatrica dell'Ospedale Infantile Regina Margherita di Torino: «Questo è solo il primo di tanti progetti che verranno condotti nell’anno 2023 che intendono agire direttamente sui giovani in termini di sensibilizzazione nei confronti della malattia oncologica. Insieme ad UGI vogliamo valorizzare e diffondere ancora di più tutte le nostre attività che ogni giorno proponiamo per la lotta contro il tumore nei bambini e negli adolescenti e contro l’isolamento psicosociale che esso comporta in particolare tra gli adolescenti».
Francesco Tresso – Assessore della Città di Torino: «Sono molto felice di portare i saluti della Città: UGI è sempre avanti e l'iniziativa delle api musicali e solidali è davvero magnifica, non vedo l'ora di vederne decine in giro per Torino e di scaricare la canzone. Trovo molto bello anche il coinvolgimento delle scuole a suon di musica; la montagna di doni portati dalla generosità dei cittadini sono sicuro, infine, che porterà gioia e serenità ai bambini ricoverati in ospedale».
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